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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13381-9:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 127 Požární bezpečnost
budov, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.

Tento dokument je součástí souboru norem pro posuzování příspěvku k požární odolnosti
konstrukčních prvků požárně ochrannými materiály. Ostatní části tohoto souboru jsou:

–    Část 1: Vodorovné ochranné membrány;

–    Část 2: Svislé ochranné membrány;

–    Část 3: Ochrana aplikovaná na betonové prvky;

–    Část 4: Pasivní ochrana aplikovaná na ocelové prvky;

–    Část 5: Ochrana aplikovaná na spřažené ocelobetonové prvky;

–    Část 6: Ochrana aplikovaná na duté ocelové sloupy plněné betonem;

–    Část 7: Ochrana aplikovaná na dřevěné prvky;

–    Část 8: Reaktivní ochrana aplikovaná na ocelové prvky.

Tento dokument přejímá principy stanovení poměrů teplot mezi otvory a v okolí otvorů ve stojině
nosníku a teplot plné části nosníku. Záměrem je využití těchto údajů v konstrukčním modelu
k odvození hodnoty a umístění
příslušné mezní teploty nosníku při požární situaci. Toto může být použito ve spojení s údaji pro
požárně ochranný materiál stanovenými buď z EN 13381-4 nebo EN 13381-8 ke stanovení
požadované tloušťky ochrany proti
požáru.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orgány následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie,
České republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Evropský výbor pro normalizaci (CEN) upozorňuje na skutečnost, že využití tohoto dokumentu může
zahrnovat použití patentu, který se týká způsobu návrhu konstrukčního nosníku s požární odolností.

CEN nezaujímá žádný postoj týkající se důkazů, platnosti nebo rozsahu tohoto patentového práva.

Držitel tohoto patentového práva ujistil CEN pomocí příslušného prohlášení, že souhlasí
s uveřejněním příslušných částí jeho patentu v RT1356 nebo EN 13381-9 a zříká se možnosti
napadnout tuto a všechny další evropské normy na základě porušení patentu. Na základě tohoto
ustanovení je prohlášení držitele tohoto patentového práva evidováno na CEN. Informace lze získat
na této adrese:

Fabsec Limited

1st Floor Unit 3 Calder Close

Calder Business Park

Wakerfield

WF4 3BA

United Kingdom

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv jiných než uvedených výše. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci
jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

CEN (http://www.cen.eu/cen/WorkArea/IPR/Pages/default.aspx) a CENELEC
(http://www.cenelec.eu/membersandexperts/toolsandapplications/index.html) vedou online seznamy
patentů
týkajících se jejich norem. Uživatelům se doporučuje vzít v úvahu seznamy s nejnovějšími
informacemi ohledně patentů.

Upozornění:

Všechny osoby řídící a provádějící tuto zkoušku požární odolnosti musí věnovat pozornost
skutečnosti, že požární zkoušky mohou být nebezpečné a že při nich existuje možnost vzniku
toxického a/nebo škodlivého kouře a plynů. Mechanická a manipulační rizika mohou vzniknout i při
montáži zkušebních vzorků nebo konstrukcí, při jejich zkoušení a při likvidaci zbytků po zkoušce.

Je nutno zhodnotit všechna potenciální nebezpečí a rizika ohrožení zdraví a musí být stanovena
a zajištěna
potřebná bezpečnostní opatření. Je rovněž nutno vydat písemné bezpečnostní pokyny.

Příslušní pracovníci musí být odpovídajícím způsobem vyškoleni. Pracovníci laboratoře musí zajistit
trvalé dodržování písemných bezpečnostních pokynů.

Specifické zdravotní a bezpečnostní instrukce zahrnuté v tomto dokumentu musí být dodržovány.

http://www.cen.eu/cen/WorkArea/IPR/Pages/default.aspx
http://www.cenelec.eu/membersandexperts/toolsandapplications/index.html


1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje zkušební metodu a metodu vyhodnocení pro stanovení příspěvku
systémů ochrany proti požáru k požární odolnosti konstrukčních ocelových nosníků průřezu I a H ve
vodorovné rovině s otvory ve stojině, které mohou mít vliv na konstrukční vlastnosti nosníku. Tato
evropská norma platí pro nosníky vystavené požáru ze 3 nebo 4 stran.

Pro každý nosník s jedním otvorem ve stojině nebo pro nosníky s otvory o malém průměru ve vztahu
k výšce stojiny, musí být stanovena platnost této evropské normy stavebním inženýrem.

Tato evropská norma platí pro požárně ochranné materiály, které byly již odzkoušeny a posouzeny
podle EN 13381-4 nebo EN 13381-8, tj. tato evropská norma nemůže být použita samostatně. Použití
této evropské normy požaduje multiteplotní analýzu (MTA) odvozenou z EN 13381-4 nebo
EN 13381-8 jako podklad pro stanovení tloušťky ochrany pro nosníky s otvory ve stojině. Tato MTA
musí provedena samostatně pro stojinu a spodní pásnici k sestavení dílčí multiteplotní analýzy
(EMTA). EMTA spodní pásnice lze použít jako EMTA horní pásnice, pokud je nosník vystaven požáru
ze 4 stran.

Tato evropská norma obsahuje metodiku požární zkoušky, která specifikuje zkoušky, které musí být
provedeny k poskytnutí údajů o tepelných vlastnostech systému ochrany proti požáru, při vystavení
normové křivce teplota/čas podle EN 1363-1.

Tato evropská norma obsahuje také vyhodnocení, které předpisuje, jak se má provést analýza údajů
ze zkoušky a udává pokyny pro postupy, které mají být prováděny.

Postup vyhodnocení se používá ke stanovení:

a)   na základě teplotních údajů odvozených ze zkoušení nezatížených ocelových profilů, teplotní
odezvy systému ochrany proti požáru na prolamovaných nosnících (tepelně technické
vlastnosti);

b)   poměr teploty sloupku nosníku a referenční teploty stojiny, která se bude lišit v závislosti na
šířce sloupku;

c)   poměr teploty bodů kolem otvorů ve stojině a referenční plochy stojiny;

d)   dílčí multiteplotní analýzy buď z EN 13381-4 nebo EN 13381-8 musí být znovu vyhodnocena
a zaznamenána spolu s dílčím součinitelem průřezu A/V pro každou dobu požární odolnosti;

e)   konstrukční model musí být použit k odvození mezních teplot pro prolamované nosníky pomocí
údajů z b), c) a d) uvedených výše.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


